

**Posudek vedoucí práce**  
na bakalářskou práci **Matěje Stolejdy**

na téma

**Zavedení jednotné evropské měny v České republice**

Autor si navrhl individuální téma v rámci okruhu nabízeného katedrou. Pracoval samostatně, obsah práce průběžně konzultoval.

Úvod práce nastiňuje obsah a v náznacích i metodiku práce. Vlastní práce je přehledně a vyváženě rozdělena do šesti kapitol.

První kapitola stručně shrnuje fáze ekonomické integrace obecně a zabývá se i vývojem měnových unií. Spolu s druhou kapitolou zaměřenou na vývoj evropské ekonomické integrace tvoří teoretický úvod celé práce. Vzhledem k rozsahu tématu a doporučenému rozsahu bakalářské práce bylo třeba se zaměřit pouze na základní body. Úvod je však poněkud nevyvážený. V některých případech (ESUO a jeho postavení) byla přílišná stručnost na překážku přesnosti. Pěkně a přehledně je naopak popsán vývoj měnové integrace.

Třetí kapitola je zaměřena na jednotnou evropskou měnu. Popisuje funkce měny obecně, ale zaměřuje se i na konkrétní podobu platidel měny euro a jejich použití v eurozóně i mimo ni (v tomto ohledu je částečně duplicitní s kapitolou 1.2).

Čtvrtá kapitola se zabývá zavedením jednotné měny. Jsou v ní charakterizována konvergenční kritéria a uvádí je do souvislosti s povinnostmi, která na sebe ČR převzala vstupem do EU.

Pátá kapitola se zaměřuje na výhody a nevýhody zavedení eura. Autor je v řadě případů konkretizuje na situaci ČR. Ne vždy však aktualizuje údaje (úrokové míry ČNB a ECB, na které odkazuje na základě zdroje z r. 2008).

Poslední (šestou) kapitolu autor nazývá Euro v srdci Evropy. Jde o zásadní a nejdelší kapitolu práce (10 stran). Autor v ní rozebírá možnosti a důsledky zavedení eura v ČR. Uvádí tři možné metody poslední fáze přechodu na společnou měnu. U plnění konvergenčních kritérií působí text poněkud zmatečně (nejprve uvádí starší údaje, teprve pak uvádí poslední dostupné údaje ze zprávy ČNB a MF z prosince 2016). Pozornost věnuje i alternativním pohledům („českolipská“ kritéria V. Klause).

Práci zakončuje závěr shrnující i postoj autora k problematice.

Po formální stránce i rozsahem (45 stran vlastní práce, 51 stran celkem) práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci, i když by bylo vhodnější umístit každou kapitolu na

novou stránku. Velikost a styl písma jsou pro tento typ práce vhodně zvoleny (snad s výjimkou prvních dvou stran, kdy by bylo vhodnější menší písmo). Po stránce jazykové nelze mít závažnější výhrady. Práce obsahuje německé resumé. Seznam literatury obsahuje vcelku adekvátní rozsah zdrojů v předepsaném členění, autor se drží ČSN a správně cituje i on-line zdroje, které v práci použil. Poznámkový aparát je na odpovídající úrovni. Práci vhodně doplňují seznam zkratk použitých v práci. Názornost práce zvyšují i dva grafy (vývoj poměru USD a EUR, názor občanů ČR na přijetí eura).

Autor se však nevyvaroval určitých nedostatků, často zjevně způsobených spěchem při odevzdávání práce. Patří k nim poměrně časté používání neúplných vět, nedostatky ve formátování (v několika případech přeformátováním zaniklo označení poznámek pod čarou horním indexem), chybějící název knihy, na kterou je odkazováno (str. 40). Problémy jsou i v psaní velkých písmen či interpunkci. V některých částech textu se objevuje ne příliš vhodné střídání minulého a současného času (např. str. 10-11, obecně ne vždy důsledně zdůrazněná aktuálnost citovaných zdrojů), ojediněle se objevují i gramatické chyby.

Bakalářská práce byla podrobena kontrole v systému Theses.cz. Program našel nízkou úroveň shody (nižší než 5 %) s více dokumenty. Zčásti jde o názvy a zavedené definice, zčásti o řádně citované odkazy na použité zdroje. Na základě výše uvedeného lze konstatovat, že předkládaná **práce není plagiátem.**

**Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.** Při obhajobě doporučuji se zaměřit na tyto okruhy:

1. Charakterizujte aktuální úrokové míry ČNB a ECB, proveďte jejich porovnání a zhodnoťte dopad na případné přijetí eura v ČR
2. Za jakých podmínek byste v budoucnu doporučil přijetí eura v ČR?



Mgr. ing. Dana Bárková, Ph.D.

Plzeň 9. května 2017

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra finančního práva  
a národního hospodářství